

今日威海·鲜解读

威海智能处罚系统北京展出

交警向北京“直播”操作流程

本报威海10月20日讯(记者 陶相银 通讯员 郭建科) 20日,第四届中国国际道路交通安全产品博览会在京开幕,代表威海参展的是“道路交通事故违法行为集中式处罚服务平台”和“非接触式智能停车管理系统”。当天上午,威海交警在车管所内现场演示了“道路交通事故违法行为集中式处罚服务平台”的具体流程,画面被实时传送至北京的会场。这种一站式自助服务的智能处罚系统受到了各地警方的赞扬。

“道路交通事故违法行为集中式处罚服务平台”是威海市交警支队和威海新北洋数码科技公司联合开发的,于2009年12月9日通过省级科技鉴定,并于当天启用。该系统在集中式道路交通安全违法行为处罚方面填补了国内空白,处于国内领先水平,今年9月还荣获了威海市科技进步一等奖。这种智能处罚系统实现了交警、财政、银行三方数

据内部实时转递,最大限度地缩减群众的办事环节,所有适用简易程序处理的交通违法行为均可实现一站式自助服务,当场处理违法、缴款,并打印交通违法处罚决定书和票据。以威海市为例,每年处理交通违法行为约40万起,按照年处罚8万车次计算,如推广使用该平台,每年可以节省燃油消耗、当事人时间成本、银行人力成本约145万元,每年减少汽车排放污染物1150公斤。

由于该系统必须与山东省道路违法系统联网才能操作,20日上午,威海交警在车管所内的机器上展示了操作流程,通过无线电传输平台与北京现场的连线,实时画面被传至北京会场。北京会场的参观人员在观看的同时也通过影音对话来提问,由威海的解说员予以解答。这套智能处罚系统受到了公安部交管局局长杨钧及各地警方的高度赞扬。



一站式自助服务

以往,有道路交通事故违法行为的驾驶人在缴纳罚款时,需要先到交警大队开行政处罚决定书,再到指定的银行网点缴纳罚款。若对违法行为有异议,还得由民警调取当时的录像或照片。

集中式处罚服务平台把以往涉及多个单位的善后事宜“打包”,驾驶人只需往返交警和银行之间,只需携带第二代身份证和银行卡到服务平台终端机前自助操作即可。操作界面不仅有文字提示,还有声音提示,驾驶人可根据自己需要查询违法行为,查看违法时的照片或录像,然后通过银行卡缴费方式缴纳罚款,并可当场打印出交通违法处罚决定书和票据。

相关链接

操作流程

违法查询、自助打印处罚决定书、缴纳罚款:

- ①当事人点击“查询处理”按钮
- ②输入车牌号码并选择车型种类
- ③屏幕显示违法信息查询结果
- ④当事人点击查看交通违法时的录像或视频、处理告知等内容
- ⑤放置第二代居民身份证于机身上方的“身份证件扫描区”
- ⑥选择处理违法条目
- ⑦在机身的银行卡插入口插入银行卡
- ⑧在按键区输入银行卡密码
- ⑨按照提示处理违法信息并缴款
- ⑩查看处理、缴款结果。

当事人在道路违法现场或违法处理窗口已办理了处罚决定书,可以进行如下操作:

- ①当事人点击“罚款缴纳”按钮
- ②输入罚单第三联财政编号和校验码
- ③确认有无其它需缴款的罚单
- ④点击缴款信息
- ⑤插入银行卡
- ⑥输入银行卡密码
- ⑦查看缴款结果。

操作完毕,当事人取走银行卡和单据即可。

自助缴纳罚款地点

目前,全市共设置了18台该服务平台终端机。约90%的交通违法行为都可以通过该服务平台终端完成自助处罚。

18台服务平台终端机分别位于威海市车管所服务大厅、交警一大队、交警二大队、交警三大队、鑫通车管服务站(环山路鑫通汽车城南侧)、银隆车管服务站(海滨南路与黄岛路交叉口向西,威海海事局对面院内)、金猴车管服务站(张村镇金猴集团服装公司院内)、荣成市交警大队、文登市交警大队、乳山市交警大队。